

孩子成长路 爸爸别“缺席”

8月23日,居民杜先生参加了一场社区亲子运动会。他惊讶地发现,众多家长中,男士寥寥。记者采访得知,假期里,很多社区以家庭为单位,举办了互动活动。不过,陪伴孩子参与的,多为老人或妈妈,而爸爸总因“工作忙”“有应酬”等原因缺席。社区干部、专家提醒,在孩子的成长过程中,爸爸的陪伴不可或缺。



了孩子的教育和生活。

殊不知,长此以往,会在一定程度上造成父爱缺位,对孩子的成长造成不利影响。

社区引导

一些社区,已经注意到这种现象,因此在举办活动时,专门进行了引导。

8月22日,永乐苑社区举办了一场亲子活动,来报名的家庭挺多,但社区定下规矩:爸爸必须到场。这样要求,就是希望给爸爸们创造更多陪伴孩子的机会。

8月17日,中海社区开展“爸爸去哪儿”亲子游戏,所有的项目,都由爸爸、孩子共同完成。“爸爸加油!”2个小时的活动中,孩子们大声叫喊,给爸爸鼓劲。5岁的越越,与爸爸一起完成了挑战,兴奋地直拍手。爸爸刘先生感慨:“平时工作忙,很少陪孩子。这次活动,让我意识到,孩子的成长瞬间稍纵即逝,我不能再错过。”

8月23日,玉园南社区邀请太原科大心理健康促进中心的国家心理咨询师史丹凌,给居民上了一堂“亲子课”。史丹凌表示,在孩子成长过程中,爸爸、妈妈起到的作用各有不同,互为补充、不可或缺。童年很短,陪伴孩子也是男士的一项重要事业。只要拥有责任心,付出时间和精力,就一定可以享受到做爸爸的快乐。

记者 李涛

陪伴太少

家住涤纶厂小区的朱女士,今年暑假一共陪孩子参加了5场亲子活动,有社区组织的,也有兴趣班举办的。每次都是她或老人去,丈夫从没参与过。4岁的女儿不止一次问妈妈:“爸爸很忙吗?为啥不陪我来?”朱女士只好找各种理由,搪塞过去。

“工作日,我老公下班回家,就躺在床上玩手机,说上班太累了。休息日要么约朋友出去,要么就躺在家里睡大觉……”她说,孩子平时学钢琴、游泳,需要有人陪伴。丈夫开车接送,却很少耐心等待,总是一副“甩手掌柜”的神态。

时间久了,女儿有啥心里话,总想找妈妈倾诉,而爸爸成了“熟悉的陌生人”。

并非个例

记者采访发现,在陪伴孩子的过程中,爸爸“缺席”的现象并不鲜见。

35岁的居民刘娜,女儿已上初中。她带着孩子去公园、游乐场、商场,基本上看到的都是妈妈在一旁陪伴,很少出现爸爸的身影。她笑着说:“每次学校召开家长会,我注意到,爸爸来校的数量是少之又少。家长会,都快成‘妈妈会’了。”

在网络上,有这样一个段子:某老师布置作业,让孩子写一篇关于爸爸的作文,有孩子写了一篇作文如下:如果用个词来形容我的爸爸,那就是“父爱如山”,因为不管平时妈妈多忙,爸爸都永远稳如泰山,坐在那里一动不动。

专家提醒

国家二级心理咨询师李雅琪介绍,妈妈的爱是温柔的、细致入微的。相比较而言,爸爸的爱是强大的、给人力量的。一个家庭中,只有父母一起去陪伴,才能教育出优秀的孩子。正如诗人北岛在《给父亲》中写道:你召唤我成为儿子,我跟随你成为父亲,对于男孩而言,他长大后,身上会有父亲的影子。

她表示,工作压力大、社交应酬多,确实难得挤出时间,这是一些男士很少陪伴孩子的一个客观原因。不过,也有主观原因,比如有的爸爸对自身角色和责任认识不到位,经常找各种理由“不作为”。还有的人,错误地认为“带孩子是妈妈的事情,不是大老爷们儿该干的事”,于是他们主动缺席

社区“村晚” 点亮美好生活

本报讯(记者 周利芳 通讯员 薛晶)8月26日晚,社区搭台、“民”星唱戏,一场别开生面的“村晚”在学府街道小马社区热闹上演,吸引了周边居民纷至沓来,尽情观赏节目,浓浓的文化味为人们的美好生活增添了一抹亮色。

“咚咚咚咚……”随着激昂的鼓点骤然响起,舞龙队伍灵动起跃,在气势磅礴的锣鼓声和呐喊声中,“村晚”活动拉开序幕。随后,民歌《和谐大家园》、诗朗诵《永远跟党走》、合唱《祝福祖国》、女声独唱《红歌联唱》等精彩节目轮番上演,赢得在场观众阵阵掌声。歌伴舞《火火的大山西》《中国大舞台》《天天好运来》、老年迪斯科《江南style》、太极与书法表演《水墨丹青》、歌曲《江山》等节目,展现了中老年群体的风采与活力,以及对生活的热爱。辖区孩子们也不甘示弱,为居民们献上了精彩的演出,舞蹈《奇妙的惊喜》《小美满》、快板《红柳楼》凝聚了孩子们的心血和汗水,展现了他们多才多艺的一面。

在歌曲《明天会更好》的旋律中,本次“村晚”活动落下帷幕,但那份温暖与感动却久久萦绕在每个人心头。居民们意犹未尽,纷纷表示,这样接地气的精彩演出,让人回味无穷。

网格网事

来自12345

媒体专席的报道

井盖位移路面破损 “水廊路网”及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)万柏林区玉园西路玉门河北沿岸口,道路中间有井盖位移,井内有积水,旁边路面破损,存在安全隐患。8月26日,“12345”热线接到市民反映,立即向责任单位派单处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展,监督问题解决。

8月26日上午8时许,“12345”热线接到市民反映,万柏林区玉园西路玉门河北沿岸口,道路中间有井盖位移,旁边路面破损,影响路人通行,存在安全隐患,希望相关部门尽快处置。接到市民反映后,“热线”立即派单市城乡管理局,该局又派单太原水廊路网建设工程有限公司。

8月27日,记者从太原水廊路网建设工程有限公司了解到,工作人员接到派单后,立即前往现场了解情况。经核实,市民反映属实。降雨导致井盖位移,地面出现下沉开裂情况。了解情况后,工作人员对路面进行修复,并加固井盖,及时消除了安全隐患。

停水通知

兹因用户接水工程,定于2024年8月30日20时—8月31日8时在下列地区实施停水:

新晋祠路以西、乾阳街以南、万寿路以东、迎宾路以北区域。

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年8月28日

停水通知

兹因配合太原市南十方街给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年8月29日20时—

2024年8月30日8时在下列区域实施停水:

南十方街(东中环路—文峰路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年8月28日